

с физических лиц по ИМНС по Железнодорожному району города Гомеля за 2020–2021 гг. выросло на 190 человек и составило в 2021 году 716 человек. Декларацию по налогу в 2021 году подали 284 плательщика, и это больше на 66 плательщиков по сравнению с предыдущим годом.

С 2024 года в Республике Беларусь введена новая ставка подоходного налога, составляющая 25 % для случаев, когда годовой доход физического лица составит более 200 тыс. руб. Это означает введение прогрессивной шкалы налогообложения, предполагающей обложение высокими налогами наиболее состоятельных плательщиков.

Литература

1 О состоянии государственных финансов Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://minfin.gov.by/ru/budgetary_policy/analytical_reports/2021/. – Дата доступа: 05.06.2024.

Т. Н. Канцерова

Науч. рук. Л. В. Дергун,

канд. экон. наук, доцент

ОРИЕНТИРЫ РАЗВИТИЯ НАЛОГОВОГО КОНТРОЛЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ В КОНТЕКСТЕ ЗАРУБЕЖНОГО ОПЫТА

Налоги формируют более 80 % доходов консолидированного бюджета Республики Беларусь. Создание эффективной системы налогового администрирования и налогового контроля, ее основного элемента, входит в число основных задач финансовой политики государства. Проведение налогового контроля направлено на обеспечение эффективного социально-экономического развития страны посредством своевременного и полного поступления в бюджетную систему налогов и сборов.

Изучен опыт налогового контроля в зарубежных странах и определены современные тенденции его развития: использование цифровых технологий и развитие аналитики данных; международное сотрудничество; популяризация налоговой грамотности; обучение и повышение квалификации сотрудников. Выявленные мировые тенденции соответствуют ориентирам налогового администрирования, которые находят отражение в Стратегии развития налоговых органов Республики Беларусь на 2024–2026 годы: акцент на цифровизацию; клиентоориентированная система взаимодействия с плательщиками и качественные налоговые услуги; эффективное выполнение фискальной функции; совершенствование кадровой политики и организационной структуры налоговых органов [1]. Сделан вывод, что цифровые трансформации и преобразования имеют огромный потенциал для совершенствования налоговой политики. Обоснована необходимость трансформации налогообложения с использованием цифровых технологий для соответствия новым условиям ведения бизнеса, а также активного применения цифровых технологий в работе налоговых органов, что позволит упростить рутинные процессы, оптимизировать трудовые затраты, повысить скорость и качество предоставления государственных услуг в налоговой сфере. Изучен опыт применения горизонтального мониторинга за рубежом и первые положительные результаты российской практики. Предложено закрепление механизма расширенного информационного взаимодействия в налоговом законодательстве Республики Беларусь.

Литература

1 Стратегии развития налоговых органов Республики Беларусь на 2024–2026 годы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://nalog.gov.by/>. – Дата доступа: 20.04.2024.